

# 执行法官寻遍各种途径,努力将“白纸黑字”兑现成“真金白银” “原谅我只能一只手送上锦旗”

通讯员 周芮

他是家里的顶梁柱,因一场意外失去了一只右臂,在承受身体残缺之痛的同时,判决后拿不到赔偿款更是让他对生活失去了希望。但执行法官却不放弃,寻遍各种途径,努力将法律文书上的“白纸黑字”兑现成“真金白银”,给予他好好活下去的安慰和保障。

## 一次意外失去右臂

今年56岁的老顾(化名)是江西农村人,供养着两个子女读书,妻子常年身体不好需靠药维持,上面还有年迈的父母需要赡养。

2022年,老顾在象山某公司工作时,右手不慎被极速运转的打包机挤压,导致右手骨头坏掉,最终只能截肢,并被鉴定为四级伤残。

劳动仲裁裁决公司赔偿老顾100万元。老顾本以为能够顺利拿到赔偿金。没想到,公司不但分文未付,公司负责人陈某甚至从始至终都没露面,电话也一直无人接听。

因为迟迟拿不到赔偿款,2024年3月,老顾向象山法院申请强制执行。面对老顾的遭遇,案件执行法官胡婷暗下决心,



一定要帮他兑现胜诉权益。这不仅是她作为执行法官的应尽之责,更是在帮助一个普通人重拾好好生活下去的希望。

## 案件执行陷入僵局

胡婷和同事加紧利用办案系统,对公司名下的资产进行查控,发现公司名下只有一个账号,且账号里一分钱也没有。

胡婷又来到公司所在地进行现场调查,发现公司已不再经营,现场只剩下一些

废品。经过走访周边住户,了解到该公司主要从事废旧品回收,场地是租来的,在老顾受伤后,公司就人去楼空了。

胡婷随即又到市场监督管理部门查询该公司的登记信息,发现该公司未实缴注册资本,法定代表人是陈某,河南人。于是,她又通过委托河南某法院到陈某家里去找人,反馈的结果却是陈某常年不在家。

公司无任何资产,法定代表人也下落不明,无奈之下,法院只能先对陈某进行布控和限制高消费。

因查不到财产线索,案件难以继续推进,但老顾的生计需要保障,胡婷只能先将老顾的情况进一步汇报,尝试通过司法救助或执行保险救助帮助老顾暂渡难关。但,老顾的案子只能这样了吗?

## 多番调查出现转机

面对本案“人财两空”的困境,胡婷他们坚持寻找破局之路。

他们从公司经营情况入手,抽丝剥茧研究案涉公司情况,通过翻阅一份份公司历史登记信息,发现公司法定代表人变更过3次,注册资本也从50万元缩减为10万元。通过向当事人和公司员工及公司所

在地周边住户了解,胡婷他们得到一条重要线索,公司现登记的法定代表人陈某从未到过公司,一直是李某在处理公司的事情,出事后李某就不知去向了。

“李某?不就是公司刚注册时的法定代表人吗?”顺着这个线索,胡婷不久前联系上李某。李某表示,老顾的事情与他无关,他不是公司的负责人。

“老顾现在的情况很不好。失去了一只胳膊,完全无法负担自己及家人的生活。听说你跟老顾之前关系不错,人心都是肉长的,每个人都应该有同情心和责任心,都应该勇于承担自己的责任。况且,你虽然不是公司现任法定代表人和股东,但你一直在实际管理公司,而且你也是公司成立时的股东,作为公司管理者,你有义务向法院报告相关情况。”胡婷他们动之以情、晓之以理,希望李某能主动说明情况。

“胡法官,我在法院执行局楼下。”经过几天的思想斗争,李某日前来到了法院。

经过一番谈话,李某承认自己是公司的实际控制人,事故发生后他也很难受,但100万元的数额太大,自己还有其他债务缠身,根本负担不起,希望老顾能降低赔偿金额,他愿分期支付。了解到李某的还款意愿后,胡婷他们立即联系老顾来到法院,就分期赔付事宜展开“背对背”调解,最终确定了双方当事人可接受的赔偿数额和赔付方式。至此,案件告一段落。

近日,老顾带着一面锦旗再次来到执行局,“胡法官,谢谢你!原谅我只能用一只手送上锦旗。”

# “爱奇艺限制投屏案”一审落槌,补偿原告41天会员

《现代快报》季雨

近日记者了解到,“爱奇艺限制投屏案”经过一年多的审理,终于在日前一审落槌。法院判定,原告在2025年7月15日前享有720P以及1080P的高清投屏权益,爱奇艺平台补偿原告41天的黄金会员VIP时长。

## 7年“老粉”因被“限制投屏”将爱奇艺告上法庭

在广东工作的朱元,从2017年就成了爱奇艺会员。事发时,他已经是爱奇艺的7年“老粉”了。不仅如此,朱元连续充值成为爱奇艺平台的黄金VIP会员,也已经有5年多的时间。

此前在使用爱奇艺的过程中,朱元一直使用投屏功能,当时任何清晰度的投屏都可以选择。2023年1月11日,朱元发现爱奇艺将黄金VIP会员投屏清晰度限制在480P,如需更高清晰度必须升级至更高级别会员。朱元注意到,关于投屏,爱奇艺此前进行过限制第三方投屏清晰度的变动,仅允许使用官方客户端进行无清晰度限制的投屏。“作为会员,投屏功能是我重要的会员权益,也是我购买爱奇艺会员和续期的重要考量因素。”

朱元在接受记者采访时表示,他无意阻止,也理解爱奇艺基于经营环境的变化而做的调整行为,但作为资深付费会员,他不接受平台这种限制在先会员权益的行为。“爱奇艺单方强制‘割韭菜’的行为,吃点小亏。”

在与爱奇艺客服沟通无果后,朱元认为爱奇艺单方变更合同条款的行为,已经构成违约,应承担违约责任,于是朱元将爱奇艺告上了法庭。

朱元作为原告方的诉求包括,希望法院判决禁止爱奇艺在原告会员有效期内以任何方式减少或限制原告购买会员时点的会员权益,并且不得以任何方式限制原告投屏清晰度。如被告在2023年1月14日起持续未向原告提供上述权益,则上述权益截止日期顺延,顺延时长以被告未在会员有效期内提供上述权益的时长计算。

朱元表示:“我不要求民事赔偿,只要求爱奇艺在会员期限内,不得以任何方式限制我投屏的清晰度,不能减少或限缩原有会员权益。”

## 网友集体发声后爱奇艺曾发布公告不再限制投屏

朱元的经历,引起了不少网友的共鸣。在“爱奇艺限制投屏案”冲上热搜后,网友们纷纷指责爱奇艺“吃相太难看”。面对巨大的舆论压力,在朱元将爱奇艺告上法庭一个月后,爱奇艺发布了公告。

2023年2月20日,爱奇艺通过官方微博发布关于爱奇艺会员服务优化情况说明,对投屏功能作出调整,仍处于订阅状态的爱奇艺黄金VIP会员,恢复720P和1080P清晰度的投屏。

爱奇艺在发布的公告中表示,近日,会员体验引发的讨论,让爱奇艺深刻意识到以用户为中心、重视用户体验,是做好内容、产品和服务的前提和基础。经过认真考虑和紧急研发,爱奇艺作出了如下调整。具体调整体现为,2023年2月20日仍处于订阅状态的爱奇艺黄金VIP会员,恢复720P和1080P清晰度的投屏服务:单月卡/季卡/年卡的会员可使用至本次订单结束;连续包月/包季/包年的会员,如后续不断订,可持续使用。

同时,为方便用户跨终端使用,从

2023年2月20日起,爱奇艺黄金、白金、星钻VIP会员可在5台设备上登录,不再限制登录设备种类。在同一时间播放的设备也不再限制种类,即黄金VIP会员(手机/电脑/平板电脑)任意2台;白金VIP会员(手机/电脑/平板电脑/电视等)任意2台;星钻VIP会员(手机/电脑/平板电脑/电视/VR等)任意3台。当播放设备数量达上限后,爱奇艺会提示用户选择希望使用的播放设备。如遇IP地址异常等安全风险导致账号锁定,用户可通过修改密码解除锁定。

当时在爱奇艺发布声明后,记者也第一时间联系到限制投屏案原告朱元。对于爱奇艺的这一改变,朱元不敢居功,他认为这是集体发声的结果。

## 经过一年多的审理“爱奇艺限制投屏案”一审落槌

2024年7月1日,记者从原告朱元处获悉,目前“爱奇艺限制投屏案”一审判决已出,仍在上诉期内。

朱元告诉记者,“爱奇艺限制投屏案”一审判决结果是:原告作为爱奇艺App黄金VIP会员,在2025年7月15日前享有720P和1080P清晰度的投屏权益;本判决生效之日起七日内,爱奇艺公司补偿原告41天的黄金会员VIP时长。

朱元坦言,在2023年2月20日爱奇艺发布会员服务优化情况说明后,他也曾想过撤诉。“但由于爱奇艺一直变来变去,我觉得还是拿个司法判决,才能放心。”

朱元认为:“既然一审判决给我补了41天会员,恳请爱奇艺也补给在2023年1月11日到2023年2月20日的黄金会员用户同等时长吧。”

虽然一审结果已出,但朱元心中仍有

疑问没得到解答。“爱奇艺在2023年2月20日发布公告后,高清投屏权益只有在爱奇艺官方开通自动续费的尊贵黄金会员才有,也就是说在同等情况下,在爱奇艺官方渠道单年卡费用比连续包年的还贵。同样不断订,花钱多的权益反而少。”所以对于该判决结果,朱元还在认真考虑是否上诉。

## 曾因“超前点播”律师起诉爱奇艺

其实,这已经不是爱奇艺第一次惹上官司了。

2019年底,网剧《庆余年》热播,网友催更的呼声也很高,许多用户为了能提前看剧,在视频平台充值成为会员。同年12月11日,爱奇艺开启超前点播,VIP会员花50元,可以在每个更新日比会员再多看6集。这个超前点播事件引起业界和网友的密切关注。消息一出,网友反对的声音一度冲上热搜。

就在网友们群起声讨、爱奇艺出面解释的同时,上海正策律师事务所专职律师、知名微博法律博主吴声威一纸诉状将爱奇艺告上了法庭。吴声威请求法院判令被告所运营的爱奇艺取消超前点播功能。

2020年,北京互联网法院对该案进行了四次公开审理,最终作出宣判。爱奇艺推出的超前付费点播的服务,违反了其与吴声威之间的热剧抢先看的约定,爱奇艺构成违约,应该赔偿相关违约责任。法庭判决生效之日起十日之内,被告爱奇艺向原告吴声威连续15日提供吴声威原享有的平台黄金VIP会员权益,使其享有已经更新的类似电视剧以及优质自制剧的观看权利,并赔偿原告公证费损失1500元,驳回原告其他诉讼请求。此后各大视频平台陆续发布声明,正式取消超前点播。